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TEMPO DE PROVA 

 

• A prova objetiva terá duração máxima de 
3h, incluído o tempo para preenchimento do 
Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do 
local de prova após 30 minutos de seu início 
e poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha 
no Cartão Resposta, em campo especifico, o número 
correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém 0000 
questões. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das quais 
apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de 
Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta, o 
qual será o único documento válido para a correção das 
provas objetivas e não será substituído em hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das 
provas. 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, 
sob qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio 
de recursos didáticos, elétricos ou 
eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal 
de corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

NÃO É PERMITIDO 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
A         respeito         das         demonstrações         contábeis,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.

(A) Para         fins         de         publicação,         as         demonstrações         contábeis
podem         apresentar         os         valores         monetários         em
unidades         de         milhar         ou         em         unidades         de         milhão.

(B) As         demonstrações         contábeis         devem         conter         apenas         a
identificação         da         entidade         do         setor         público         e         da
autoridade         responsável.

(C) Os         saldos         devedores         ou         credores         das         contas
retificadoras         devem         ser         apresentados         como         valores
redutores         das         contas         ou         do         grupo         de         contas         que         lhes
deram         origem.

(D) As         demonstrações         contábeis         devem         ser         divulgadas
com         a         apresentação         dos         valores         correspondentes         ao
período         anterior.

Questão 02
O         princípio         que         faz         com         que         os         registros         contábeis         e         as
informações         apresentadas         devem         atender         às
necessidades         específicas         dos         diversos         usuários         é         o         da:

(A) Representatividade.

(B) Tempestividade.

(C) Integridade.

(D) Utilidade.

Questão 03
Segundo         o         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público,         contraprestação         é:

(A) A         remuneração         obtida         pelo         concessionário         a         título         de
compensação         pelos         serviços         prestados.

(B) Um         acordo         vinculante         entre         o         concedente         e         o
concessionário         em         que         este         utiliza         o         ativo         da
concessão,         por         um         prazo         determinado,         para         prover
serviços         públicos.

(C) Um         repasse         (nos         contratos         de         PPP)         em         favor         do
concessionário,         na         fase         de         investimentos         do         projeto
e/ou         após         a         disponibilização         dos         serviços,         para         a
realização         de         obras         e         aquisição         de         bens         reversíveis.

(D) O         valor         da         remuneração         a         ser         pago         pelo         concedente
ao         concessionário,         sempre         precedida         da
disponibilização         do         serviço         objeto         do         contrato         de
PPP.

Questão 04
Podemos         afirmar         a         respeito         do         custo         indireto         que:

(A) É         o         custeio         que         aloca         todos         os         custos         -         fixos         e
variáveis         -         diretamente         a         todos         os         objetos         de         custo
sem         qualquer         tipo         de         rateio         ou         apropriação.

(B) É         o         que         tem         seu         valor         determinado         e         diretamente
relacionado         com         a         oscilação         de         um         fator         de         custos
estabelecido         na         produção         e         execução         dos         serviços.

(C) Sua         apropriação         deve         ocorrer         por         meio         da         utilização
de         bases         de         rateio         ou         direcionadores         de         custos.

(D) É         o         que         não         é         influenciado         pelas         atividades
desenvolvidas,         mantendo         seu         valor         constante         em
intervalo         relevante         das         atividades         desenvolvidas         pela
entidade.

Questão 05
A         respeito         do         caixa         e         equivalente         de         caixa,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.

(A) As         aplicações         financeiras         de         liquidez         imediata         e
aquelas         resgatáveis         em         curto         prazo         são
classificáveis         como         Equivalentes         de         Caixa.

(B) De         forma         geral,         as         aplicações         financeiras         podem         ser
mensuradas         pelo:         custo         amortizado,         valor         justo         por
outros         resultados         abrangentes         e         valor         justo         pelo
resultado.

(C) As         disponibilidades         são         mensuradas         ou         avaliadas
pelo         valor         original,         feita         a         conversão,         quando         em
moeda         estrangeira,         à         taxa         de         câmbio         vigente         na         data
das         demonstrações         contábeis.

(D) Os         investimentos         em         ações         de         outras         entidades         são
excluídos         dos         Equivalentes,         mesmo         se         forem
substancialmente         Equivalentes         de         Caixa.

Questão 06
Leia         as         afirmativas         abaixo:

I.O         campo         de         aplicação         da         Contabilidade         Aplicada         ao
Setor         Público         abrange         exclusivamente         as         entidades
contábeis         e         financeiras         do         setor         público.

II.A         unidade         contábil         unificada         representa         a         soma         ou         a
agregação         do         patrimônio         de         duas         ou         mais         Unidades
Contábeis         Descentralizadas.

III.O         objeto         da         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor         Público         é
o         patrimônio         público.

IV.A         soma,         agregação         ou         divisão         de         patrimônio         de         uma
ou         mais         entidades         do         setor         público         não         resultará         em
novas         unidades         contábeis.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) I         e         IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         III         e         IV,         apenas.

Questão 07
Leia         as         afirmativas         abaixo         e         registre         V,         para         verdadeiro,
e         F,         para         falso.

São         elementos         essenciais         do         registro         contábil:

(__)O         número         de         controle         para         identificar         os         registros
eletrônicos         que         integram         um         mesmo         lançamento
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contábil.

(__)A         conta         creditada.

(__)A         conta         debitada.

(__)O         histórico         da         transação         de         forma         descritiva         ou         por
meio         do         uso         de         código         de         histórico         padronizado,         quando
se         tratar         de         escrituração         eletrônica,         baseado         em         tabela
auxiliar         inclusa         em         plano         de         contas.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência
CORRETA.

(A) F,         V,         F,         V.

(B) V,         V,         F,         V.

(C) V,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         V.

Questão 08
O         controle         interno         relacionado         às         ações         que         propiciam         o
alcance         dos         objetivos         da         entidade         é         o:

(A) Financeiro.

(B) Normativo.

(C) Operacional.

(D) Contábil.

Questão 09
Leia         as         afirmativas         abaixo:

I.A         Demonstração         das         Variações         Patrimoniais         evidencia
as         variações         quantitativas,         o         resultado         patrimonial         e         as
variações         qualitativas         decorrentes         da         execução
orçamentária.

II.O         resultado         patrimonial         do         período         é         apurado         pelo
confronto         entre         as         variações         qualitativas         aumentativas         e
diminutivas.

III.O         fluxo         de         caixa         dos         financiamentos         não         inclui         os
recursos         relacionados         à         amortização         de         empréstimos         e
financiamentos.

IV.A         Demonstração         do         Resultado         Econômico         evidencia         o
resultado         econômico         de         ações         do         setor         público.

Estão         corretas         as         afirmativas:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I         e         IV,         apenas.

Questão 10
Leia         as         afirmativas         abaixo         e         registre         V,         para         verdadeiro,
e         F,         para         falso.

Estão         sujeitos         ao         regime         de         depreciação:

(__)Bens         móveis         de         natureza         cultural,         tais         como         obras
de         artes.

(__)Animais         que         se         destinam         à         exposição         e         à
preservação.

(__)Terrenos         rurais         e         urbanos.

(__)Bens         de         uso         comum         que         absorveram         ou         absorvem
recursos         públicos,         considerados         tecnicamente,         de         vida
útil         indeterminada.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência         correta.

(A) F,         F,         F,         F.

(B) F,         V,         F,         V.

(C) V,         F,         V,         V.

(D) F,         F,         V,         F.

Questão 11
Segundo         as         normas         brasileiras         de         contabilidade,         o
custeio         por         absorção:

(A) Consiste         na         apropriação         de         todos         os         custos         de
produção         aos         produtos         e         serviços.

(B) Aloca         todos         os         custos         -         fixos         e         variáveis         -
diretamente         a         todos         os         objetos         de         custo         sem
qualquer         tipo         de         rateio         ou         apropriação.

(C) Apropria         aos         produtos         ou         serviços         apenas         os         custos
variáveis         e         considera         os         custos         fixos         como         despesas
do         período.

(D) Considera         que         todas         as         atividades         desenvolvidas
pelas         entidades         são         geradoras         de         custos         e
consomem         recursos.

Questão 12
Leia         o         trecho         abaixo:

"A________consiste         em         corrigir         o         reconhecimento,
mensuração         e         divulgação         dos         valores         dos         elementos         das
demonstrações         contábeis,         como         se         um         erro         de         exercício
anterior         nunca         tivesse         ocorrido".

Assinale         a         alternativa         que         preenche         a         lacuna         acima:

(A) reapresentação         retrospectiva

(B) aplicação         retrospectiva

(C) aplicação         prospectiva

(D) aplicação         impraticável

Questão 13
Podemos         afirmar         a         respeito         da         depreciação,         exaustão         e
amortização.

(A) A         depreciação,         a         amortização         e         a         exaustão         devem
ser         reconhecidas         até         que         o         valor         líquido         contábil         do
ativo         seja         igual         ao         valor         residual.

(B) A         depreciação,         a         amortização         ou         a         exaustão         de         um
ativo         começa         quando         o         item         não         estiver         mais         em
condições         de         uso.

(C) A         depreciação         e         a         amortização         cessam         quando         o
ativo         torna-se         obsoleto         ou         é         retirado
temporariamente         de         operação.
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(D) A         obsolescência         tecnológica         deve         ser
desconsiderada         ao         se         estimar         a         vida         útil         econômica
de         um         ativo.

Questão 14
A         respeito         da         avaliação         e         mensuração         de         ativos         e
passivos         em         entidades         do         setor         público,         podemos
afirmar         que         a         quantia         que         a         entidade         do         setor         público
espera         obter         com         a         alienação         ou         a         utilização         de         itens         de
inventário         quando         deduzidos         os         gastos         estimados         para
seu         acabamento,         alienação         ou         utilização         é         chamado:

(A) Valor         realizável         líquido.

(B) Valor         bruto         contábil.

(C) Valor         líquido         contábil.

(D) Valor         recuperável.

Questão 15
De         acordo         com         a         Norma         Brasileira         de         Contabilidade
Aplicada         ao         Setor         Público         16.5,         que         versa         sobre         o
registro         contábil,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Quando         se         tratar         de         transação         em         moeda
estrangeira,         deve         haver         o         registro         apenas         da         moeda
de         origem.

(B) As         transações         no         setor         público         devem         ser
reconhecidas         e         registradas         integralmente         em         até         3
meses         a         partir         do         momento         em         que         ocorreram.

(C) Os         registros         contábeis         devem         ser         efetuados         de         forma
sintética,         refletindo         a         transação         constante         em
documento         hábil.

(D) Os         registros         da         entidade,         desde         que         estimáveis
tecnicamente,         devem         ser         efetuados,         mesmo         na
hipótese         de         existir         razoável         certeza         de         sua
ocorrência.

Questão 16
A         respeito         dos         estoques,         leia         as         afirmativas         abaixo         e
registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)Se         o         valor         de         aquisição,         de         produção         ou         de
construção         for         superior         ao         valor         de         mercado,         deve         ser
adotado         o         valor         de         mercado.

(__)Os         estoques         são         mensurados         ou         avaliados         com
base         no         valor         de         aquisição         ou         no         valor         de         produção         ou
de         construção.

(__)O         método         para         mensuração         e         avaliação         das         saídas
dos         estoques         é         o         custo         médio         ponderado.

(__)Os         resíduos         e         os         refugos         devem         ser         mensurados,         na
falta         de         critério         mais         adequado,         pelo         valor         bruto         contábil.

Assinale         a         alternativa         que         contém         a         sequência
CORRETA.

(A) V,         V,         V,         V.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) V,         V,         V,         F.

Questão 17
A         respeito         do         patrimônio         e         sistemas         contábeis,         assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) Conversibilidade         é         a         qualidade         do         que         é         exigível,         ou
seja,         característica         inerente         às         obrigações         pelo         prazo
de         vencimento.

(B) Patrimônio         Líquido         é         o         valor         dos         ativos         da         entidade.

(C) Circulante         é         o         conjunto         de         bens         e         direitos         realizáveis
e         obrigações         exigíveis         após         o         término         do         exercício
seguinte.

(D) Patrimônio         Público         é         o         conjunto         de         direitos         e         bens
necessariamente         tangíveis         e         onerados.

Questão 18
Sobre         as         espécies         de         renúncia         de         receita,         podemos
afirmar         que         o         crédito         presumido:

(A) É         o         perdão         da         multa,         que         visa         excluir         o         crédito
tributário         na         parte         relativa         à         multa         aplicada         pelo
sujeito         ativo         ao         sujeito         passivo,         por         infrações
cometidas         por         este         anteriormente         à         vigência         da         lei
que         a         concedeu.

(B) É         aquele         que         representa         o         montante         do         imposto
cobrado         na         operação         anterior         e         objetiva         neutralizar         o
efeito         de         recuperação         dos         impostos         não         cumulativos,
pelo         qual         o         Estado         se         apropria         do         valor         da         isenção
nas         etapas         subsequentes         da         circulação         da
mercadoria.

(C) É         o         perdão         da         dívida,         que         se         dá         em         determinadas
circunstâncias         previstas         na         lei,         tais         como         valor
diminuto         da         dívida         e         inconveniência         do
processamento         da         cobrança         dado         o         alto         custo         não
compensável         com         a         quantia         em         cobrança.

(D) É         a         espécie         mais         usual         de         renúncia         e         define-se         como
a         dispensa         legal,         pelo         Estado,         do         débito         tributário
devido.

Questão 19
Leia         o         excerto         abaixo:

"É         a         constatação         de         valor         monetário         para         itens         do         ativo         e
do         passivo         decorrente         da         aplicação         de         procedimentos
técnicos         suportados         em         análises         qualitativas         e
quantitativas".

O         trecho         acima         diz         respeito         a:

(A) Avaliação         patrimonial.

(B) Mensuração.

(C) Influência         significativa.

(D) Reavaliação.

Questão 20
A         respeito         das         variações         patrimoniais,         assinale         a
alternativa         INCORRETA.
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(A) Entende-se         por         correlação         a         vinculação         entre         as
contas         de         resultado         e         as         patrimoniais,         de         forma         a
permitir         a         identificação         dos         efeitos         nas         contas
patrimoniais         produzidos         pela         movimentação         das
contas         de         resultado.

(B) Entende-se         como         variações         quantitativas         aquelas
decorrentes         de         transações         no         setor         público         que
alteram         a         composição         dos         elementos         patrimoniais
sem         afetar         o         patrimônio         líquido.

(C) As         variações         patrimoniais         que         afetem         o         patrimônio
líquido         devem         manter         correlação         com         as         respectivas
contas         patrimoniais.

(D) As         variações         patrimoniais         são         transações         que
promovem         alterações         nos         elementos         patrimoniais         da
entidade         do         setor         público,         mesmo         em         caráter
compensatório,         afetando,         ou         não,         o         seu         resultado.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

O         que         é         inflamação         e         como         atua         o         sistema
imunológico

As         inflamações         estão         associadas         à         dor         de         uma         lesão         ou
às         doenças         que         ela         pode         causar,         mas         elas         são         parte
importante         da         reação         imunológica.

De         forma         geral,         o         termo         "inflamação"         designa         todas         as
atividades         do         sistema         imunológico         que         ocorrem         quando
o         corpo         tenta         combater         infecções         reais         ou         potenciais,
eliminando         moléculas         tóxicas         ou         recuperando-se         de
lesões         físicas.

Existem         cinco         sinais         físicos         clássicos         da         inflamação
aguda:         calor,         dor,         vermelhidão,         inchaço         e         perda         da
função.         Inflamações         fracas         podem         nem         mesmo         produzir
sintomas         perceptíveis,         mas         o         processo         celular
subjacente         é         o         mesmo.

Vejamos         o         caso         de         uma         picada         de         abelha         por         exemplo.
O         sistema         imunológico         age         como         uma         brigada         militar
com         uma         ampla         variedade         de         armas         no         seu         arsenal.

Depois         de         detectar         as         toxinas,         as         bactérias         e         a         lesão
física         causada         pela         picada,         o         sistema         imunológico         envia
diversos         tipos         de         células         imunológicas         para         o         local
atacado         pela         abelha.         Estas         incluem         as         células         T,         células
B,         macrófagos         e         neutrófilos,         entre         outras.

As         células         B         produzem         anticorpos.         Esses         anticorpos
matam         as         bactérias         da         ferida         e         neutralizam         as         toxinas         da
picada.         Já         os         macrófagos         e         neutrófilos         envolvem-nas         e
as         destroem.         E         as         células         T         não         produzem         anticorpos,
mas         matarão         células         infectadas         por         vírus         para         evitar         a
difusão         viral.

Além         disso,         essas         células         imunológicas         produzem
centenas         de         tipos         de         moléculas         denominadas         citocinas,
que         ajudam         a         combater         ameaças         e         reparar         danos         do
corpo.         Mas,         como         em         um         ataque         militar,         as         inflamações
trazem         efeitos         colaterais.

Os         mediadores         que         ajudam         a         matar         as         bactérias         também

matam         células         saudáveis.         Outras         moléculas         mediadoras
similares         causam         vazamento         dos         vasos         sanguíneos,
gerando         acúmulo         de         fluidos         e         o         fluxo         de         mais         células
imunológicas.

Esses         danos         colaterais         são         o         motivo         do         desenvolvimento
de         inchaços,         vermelhidão         e         dores         em         volta         de         uma
picada         de         abelha         ou         de         uma         injeção.

Quando         o         sistema         imunológico         elimina         uma         infecção         ou
invasor         externo,         diferentes         partes         da         reação         inflamatória
assumem         e         ajudam         a         reparar         o         tecido         lesionado.

Depois         de         alguns         dias,         o         corpo         neutraliza         o         veneno         da
picada,         elimina         eventuais         bactérias         invasoras         e         cura
qualquer         tecido         que         tenha         sido         afetado.

https://www.bbc.com/portuguese/geral-63901846.         Adaptado.

.

Questão 21
E         as         células         T         não         produzem         anticorpos.

O         sujeito         da         oração         é:

(A) Células         T.

(B) As         células.

(C) E         as         células         T.

(D) as         células         T.

Questão 22
Vejamos         o         caso         de         uma         picada         de         abelha         por         exemplo.

O         verbo         presente         na         frase         encontra-se         no:

(A) Futuro         do         subjuntivo.

(B) Imperativo         afirmativo.

(C) Presente         do         indicativo.

(D) Presente         do         subjuntivo.

Questão 23
As         células         B         produzem         anticorpos.

Conjugando         o         verbo         no         imperfeito         do         subjuntivo,         tem-se:

(A) As         células         B         produziram         anticorpos.

(B) Se         as         células         B         produzissem         anticorpos.

(C) Quando         as         células         B         produzirem         anticorpos.

(D) As         células         B         produziam         anticorpos.

Questão 24
Depois         de         alguns         dias,         o         corpo         neutraliza         o         veneno         da
picada,         elimina         eventuais         bactérias         invasoras         e         cura
qualquer         tecido         que         tenha         sido         afetado.

Assinale         a         opção         que         contenha         um         adjetivo         e         um
substantivo,         nesta         ordem.

(A) Veneno         da         picada.

(B) Eventuais         bactérias.

(C) Qualquer         tecido.
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(D) Alguns         dias.

Questão 25
Já         os         macrófagos         e         neutrófilos         envolvem-'nas'         e         'as'
destroem.

Os         vocábulos         destacados         são         respectivamente:

(A) Pronome         do         caso         oblíquo         -         pronome         do         caso
oblíquo.

(B) Preposição         -         artigo         definido.

(C) Aglutinação         de         preposição         +         artigo         definido         -         artigo
definido.

(D) Preposição         -         preposição.

Questão 26
Quando         o         sistema         imunológico         elimina         uma         infecção         ou
invasor         externo         [...]

Assinale         a         opção         que         contenha         somente         conjunção.

(A) o         -         uma.

(B) uma         -         quando.

(C) ou         -         o.

(D) quando         -         ou.

Questão 27
De         forma         geral,         o         termo         inflamação         designa         todas         as
atividades         do         sistema         imunológico.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação
sem         alteração         do         sentido         original.

(A) O         termo         inflamação         designa         de         forma         geral         todas         as
atividades         do         sistema         imunológico.

(B) Todas         as         atividades         do         sistema         imunológico         designa
o         termo         inflamação,         de         forma         geral.

(C) O         termo         inflamação         designa,         de         forma         geral,         todas
as         atividades         do         sistema         imunológico.

(D) Todas         as         atividades         do         sistema         imunológico         designa
o         termo         inflamação         de         forma         geral.

Questão 28
Além         disso,         essas         células         imunológicas         produzem
centenas         de         tipos         de         moléculas         denominadas         citocinas.

O         predicado         da         frase         é         a         expressão:

(A) Além         disso,         produzem         centenas         de         tipos         de
moléculas.

(B) Produzem         centenas         de         tipos         de         moléculas
denominadas         citocinas.

(C) Além         disso,         produzem         centenas         de         tipos         de
moléculas         denominadas         citocinas.

(D) Produzem         centenas         de         tipos         de         moléculas.

Questão 29
Depois         de         detectar         as         bactérias         e         a         lesão         física,         o

sistema         imunológico         envia         tipos         de         células         imunológicas
para         o         local         atacado.

Em         relação         à         acentuação         gráfica:

(A) Existe         um         vocábulo         acentuado         por         ser         oxítono
terminado         em         'o'.

(B) Há         três         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos.

(C) O         vocábulo         'bactérias'         é         acentuado         por         ser
paroxítono         terminado         em         ditongo.

(D) Todos         os         vocábulos         acentuados         são         proparoxítonos.

Questão 30
Se         você         tiver         artrite,         as         suas         juntas         irão         doer.         Se         uma
abelha         picar         a         sua         mão,         ela         irá         inchar         e         ficar         rígida.
Todas         estas         são         manifestações         de         inflamações         que
ocorrem         no         corpo.

De         acordo         com         o         texto         base:

(A) Embora         a         associação         não         seja         muito         agradável,         já
que         nos         remete         a         doenças         e         lesões         que         nos
provocam         dor,         as         inflamações,         por         outro         lado,         são         de
extrema         importância         no         processo         imunológico.

(B) As         células         B         e         T         produzem         anticorpos,         enquanto
neutrófilos         e         macrófilos         neutralizam         as         toxinas         e         a
picada         das         abelhas,         envolvendo-as         e         destruindo-as,
sejam         toxinas         virais         ou         bacterianas.

(C) Quando         somos         picados         por         uma         abelha,         por
exemplo,         a         parte         imunológica         do         corpo         envia
algumas         variedades         celulares         para         o         ataque,         a
exemplo         de         hemácias,         células         T,         neutrófilos         e
basófilos.

(D) Reações         como         dor,         inchaço,         piócitos         são         sinais         de
inflamações         fracas         consideradas         pelos         imunologistas
como         sinais         físicos         clássicos,         exceto         quando         há
inchaço         e         perda         da         função.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Quando         foi         formado         o         município         de         Tunápolis/SC,         foi
organizada         uma         consulta         para         sugestão         do         nome         do
município.         Além         de         Tunápolis         foram         sugeridos         outros
três         nomes,         que         são:

(A) Nova         Tunas,         Itunas         e         Tritunas.

(B) Itunas,         Tritunas         e         Sotunas.

(C) Nova         Tunas,         Tritunas         e         Itaúnas.

(D) Sotunas,         Nova         Tunas         e         Tritunas.

Questão 32
A         crise         sanitária         identificada         no         território         yanomami         tem
como         uma         das         principais         causas         os         problemas         trazidos
pelo         garimpo         ilegal.         Em         qual         estado         brasileiro         fica         esse
território?

(A) Roraima.
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(B) Rondônia.

(C) Pará.

(D) Amapá.

Questão 33
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         Tunápolis/SC,         o
repouso         semanal         remunerado,         direito         de         todo         servidor
municipal,         deve         ser         preferencialmente:

(A) Em         dia         conveniente         para         a         prefeitura.

(B) Em         dia         de         preferência         do         servidor.

(C) Aos         domingos.

(D) Aos         sábados.

Questão 34
O         primeiros         portugueses         que         chegaram         nas         terras         onde
hoje         fica         Santa         Catarina         vieram         na         expedição         de:

(A) Juan         Dias         Solis.

(B) Francisco         Dias         Velho.

(C) Hermann         Blumenau.

(D) Sebastião         Caboto.

Questão 35
A         Lei         Orgânica         de         Tunápolis/SC         afirma         que         o         Poder
Executivo         é         exercido         pelo         Prefeito,         auxiliado:

(A) Pelos         vereadores.

(B) Pelas         Associações         Comunitárias.

(C) Pelos         Líderes         Comunitários.

(D) Pelos         secretários         do         município.
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